

Közölik az osztálysorsjáték húzását

Ujvidék
1943. december 13.

Ára 20 fillér

Ujvidéki

Kedd

december 14. a nap kel: 8.24.
lenyugszik: 4.53

Reggeli Ujság

24. évfolyam

Felelős szerkesztő:
vitéz ÁRVA DEZSŐ

281. szám

Súlyos elhárítóharcok Kirovogradnál és Cserkasszinál

Aláírták a szovjet-csehszlovák barátsági és segélynyújtási egyezményt —
A sáros időszak meglassítja a hadműveleteket keleten

Genfből jelenti a MTI: Mint a moszkvai rádió vasárnap jelentette, a Szovjet és a csehszlovák kormány között folyt tárgyalások eredményeképp vasárnap Moszkvában aláírták a két ország barátsági, kölcsönös segélynyújtási és háború utáni együttműködési szerződését.

MOSZKVA ES KELETEURÓPA

Stockholmból jelenti a MTI: Az Aftenposten véleménye szerint Benes tulajdonképpen azért tartózkodik Moszkvában, hogy átvegye az utasításokat jövő szerepére vonatkozóan, amelyet mint Moszkva meghatalmazottja fog Középeurópában betölteni. A lap rámutat arra, hogy Benes Moszkva kedvéért elvetette a háború utáni cseh-lengyel szövetség tervét.

Bármennyire hangoztatják is — írja a Stockholms Tidningen —, hogy Európát nem szabad érdekövezetekre felosztani, ezek a szavak nem jelentik azt, hogy az érdekövezetektől a valóságban is eltekintenek. Sztalin és Benes szerződése az első bizonyíték arra, hogy a Szovjet Keleteurópát a maga érdekövezetének akarja tekinteni. Ezek a kilátások nem valami biztatók — írja a lap.

CHURCHILL A TÚLZOTT DERÜLTÁS ELLEN

Kairóból jelenti a Bud. Tud.: Churchill miniszterelnök pénteken a brit nagykövetség helyiségeiben bizalmas sajtóértekezletet tartott, amelyen kerekén száz laptudósító jelent meg. A miniszterelnök 40-perces beszámolót mondott a háborús helyzetről, majd nyilatkozott a szövetségesek jövő terveiről és részletesen válaszolt számos hozzá intézett kérdésre. Mint annakidején Smuts, Churchill is a túlságos derültség ellen fordult és hangsúlyozta, hogy 1944-ben még rendkívül súlyos harcokra kerül sor.

SZÓFIARA ROBBANÓ JÁTEKOKAT DOBTAK

A MTI szófiai jelentése szerint a szófiai rendőrség felhívásban figyelmeztette a lakosságot, hogy

az ellenséges repülők robbanószerrel fölfött játéktárgyakat dobtak le a bolgár fővárosra. Ezért mindenkit felszólítottak, hogy ne érintse a tárgyakat, hanem jelentse a legközelebbi rendőri illetve katonai hatóságnak.

A bulgáriai forgalmi korlátozásokkal kapcsolatban megváltozott a Szófia-szkoplyei utazás is. Az út felét vonaton, másik felét autóbusszon feszik meg az utasok és személyenként legfeljebb 15 kilós személypoggyászt vihetnek magukkal.

ELTEMETTEK A SZÓFIAI BOMBATAMADÁS ALDOZATAIT

Szófiából jelenti a MTI: Vasárnap délelőtt temették el a legutóbbi

bombatámadás áldozatait. A lelkiüdvükért mondott ünnepélyes gyászmisén a kormány képviselőiben a belügyminiszter és a külügyminiszter, valamint sok közéleti előkelőség jelent meg. Szófia népe és a közhivatalok kiküldöttei a korporsókat virágerdővel borították.

VALÓTLAN AMERIKAI HÍR

Szófiából jelenti a MTI: Szófiai illetékes körök elejétől végig légből kapott koholmánynak bélyegzik azt az amerikai rádiójelentést, amely szerint a legutóbbi légi támadásnál az angol-amerikai támadó gépek 14 bolgár vadászt lelőtek. A légi harcok egyetlenny bolgár hősi halottját vasárnap délelőtt temették el Szófiában a többi áldozatokkal együtt.

Német hadijelentés

A német véderőfőparancsnokság közli:

Az ellenség Kirovograd szakaszán és Cserkasszinál vasárnap is számos, váltakozó erősségű támadást indított. A súlyos elhárítóharcok változatlanul tovább tartanak.

A Zsitomirtól északkeletre levő harci térségben a Szovjet újonnan bevetett erőkkel heves ellentámadásokat indított, amelyeket visszavertünk. Csapataink itt ismét támadásra indultak és egy ellenséges hídfőt szétverték.

Az Ilmen-tótól északra egy vadászhadosztály rohamcsapatai meglepetésszerűen betörték egy jól kiépített ellenséges támaszpontba. A támaszpont zászlóaljnyi erejű megszálló legénységét rövid, heves harc után megsemmisítették vagy foglyul ejtették.

A keleti arcvonal egyéb részein csak helyi jellegű harcokra került sor.

A délolaszországi arcvonalon a nap nagyobb harci cselekmények nélkül telt el.

Az elmúlt éjszaka néhány ellenséges repülőgép zavarórepüléseket végzett a rajna-vesztfáliai iparvidék felett. Egy ellenséges gépet lelőtünk.

EMDEN FELETT 27 BOMBÁZÓT LŐTTEK LE

Az Emden ellen intézett december 11-i légitámadással kapcsolatban a német véderőfőparancsnokság kiegészítően még a következőket közli:

Az összpontosított német erők összesen 27 ellenséges repülőgépet pusztítottak el, köztük 21 négymotoros bombázót, amelyek legénysége több, mint 200 ember volt. Heves légi harcokban 15 német gép veszett el. Teljes határozottsággal megállapították, hogy alaptalan az az északamerikai részről terjesztett állítás, amely szerint

138 német repülőgép zuhant volna le.

A KÖLTSÉGVETÉS FELSŐHÁZI TÁRGYALASA

A Bud. Ért. jelenti: A felsőház pénzügyi bizottsága hétfőn délelőtt összeült és megkezdte a megajánlasi törvényjavaslat illetve ennek keretében a jövő évi állami költségvetés tárgyalását. A felsőház plénuma kedden délelőtt kezdi meg a költségvetés vitáját. Általános érdeklődés előzi meg Kállay miniszterelnök felsőházi felszólalását.

A BALKANI HADMŰVELETEK

Berlinből jelenti a Német T. I.: A szerb-horvát határvidéken a német csapatok megtörték a kommunista bandák ellenállását és elfoglalták Visegrád városát, amelyet a kommunisták egy idő óta megszállva tartottak. A Kulpa folyótól délre egy kommunista bandát, amely befészkelte magát Glina városába, rajtaütéssel megsemmisítettek és a várost megszabadították a kommunisták rémuralmától.

Zágrábból jelenti a MTI: A középhoszóniai Travnik környékén folytatott tisztogató harcok után az összetűzés színhelyén 500 partizán holttestét számolták össze, köztük 8 partizánbiztosét. A partizánoktól hadianyagot és néhány teljesen felszerelt rádióleadót zsákmányoltak. A Zágrábtól északra levő Koprivnica mellett 26, Krizevcinél 17, Bjelovárnál 3, Daruvárnál pedig hat halottja volt a partizánoknak.

Zágrábból jelenti a MTI: Belgrádból jelentik, hogy a szerb országos őrség csapatai most fogták hozzá a Nis, Krusevac és Alekszina között fekvő Jasztrebac hegy-ségnek a partizánoktól való megtisztításához. A szerb csapatok a hegyesség „Sasfészek” elnevezésű részén egy 250 főből álló partizánbandát szétszórtak.

KELETEN ROSSZABBODOTT AZ IDŐJÁRÁS

Berlinből jelentik: A német fővárosba hétfőn érkezett jelentések rámutatnak arra, hogy a hadműveletek a keleti arcvonalon veszítettek erejükből. Nyáron és ősszel úgyszólván az egész arcvonal mozgásban volt, egyik csata követte a másikat, most azonban már csak három szakaszon dúlnak súlyosabb harcok, még pedig Kievnél, Kremencsugnál és Cserkasszinál. A főbbi szakaszon mindkét részről csupán korlátozott jelentőségű összecsapásokról érkeznek hírek, így például ismét nyugalom állt be a Szmolenszktól nyugatra eső arcvonalon. A Gomelről nyugatra fekvő területen is ellanyhult a szovjet-támadás. A harcok eme ellanyhulását nagyrészt az időjárás megváltozásának tulajdonítják.

NEMZETI (völl APOLLO)
FILMSZÍNHÁZ Dec. 11-től 19-ig
Magyar premierfilm! Csak 16 éven felülieknek!

Aranypáva

Főszereplők: Páger A., Suiyók Mária, Somlay A., Szellay Alice, Vaszari Piri, Mihályffy Béla

ATTILA (völl ODEON)
FILMSZÍNHÁZ December 13-tól 15-ig
Francia film

Két szerelmes óra

Főszereplők: Jan Pierre Aumont, Bettine Bovy és Corinne Luchaire

ZRINYI
FILMSZÍNHÁZ December 8-tól 14-ig
Szenzációs magyar premierfilm vigiáték!

Kettesben

Főszereplők: Páger Antal és Simor Etzsi

Leguabb magyar és UFA világhírűdők

Előadások kezdete: mindennap 3, 5 és 7 órakor. Vasár- és ünnepnap d. e. 11 órakor MATINÉ

Tízezer pengős tűzkár Ujverbáson

Leégett egy bogárnárműhely

Ujverbászról jelentik: Koch János Göring-utcai bogárnármester műhelyében hatalmas tűz pusztított, mely elhamvasztotta a gépeket és nagymennyiségű kész- és félkészárut. A műhellyel szomszédos szobában alvó segéd észrevette a folytonos sistergést és sercegést, de abban a hiszemben volt, hogy mestere dolgozik a műhelyben. Később mégis rosszat sejtett, kisetett az udvarra, ekkorára a lángnyelvek már erősen kicsaptak a nagy hőségétől megolvadt és összetört műhelyablakon keresztül és

veszélyeztetették az épület tetőzetét.

A segéd azonnal fellármázta mestereit és a szomszédságot, de időközben megérkezett Krámer Márton főparancsnok vezetésével a tűzoltóság is, akiknek önfeláldozó megfeszített munkával sikerült a tüzet a műhelyben elfojtani és elejét venni annak, hogy a sűrűn beépített lakónegyedben katasztrófális pusztítást végezzen. A műhelyben azonban tönkrement a gyalógép, szalagfűrészes 8 fűrészes, valamint a kéziszerszámok az utolsó darabig. Elpusztult továbbá három teljesen kész parasztkocsi, külön 20 kerék és még nagymennyiségű félkészgyártmány és két kerékpár

mintegy tízezer pengő értékben,

mely összeg biztosítás útján megtérül. A helyszínen megejtett tűzvizsgálat megállapította, hogy a tüzet a műhelyben lévő kályhából kipattanó szikra idézte elő.

Megvédi a kerékpározó kisembereket érdekeit

Az anyaghivatal új rendet teremt a kerékpárgumi-ellátásban

Az olaj- és benzinkorlátozás erősen megnövelte a kerékpározók számát. Főleg a kisemberek, a szerényjövendelmű dolgozók számára nélkülözhetetlen közlekedési eszköz a kerékpár. A gumihány az azonban nagy gondokkal terheli a kerékpározó kisembereket. Az illetékes anyagellátási tényezők már tavaly gondoskodtak a kerékpárgumik becserepléséről s az eddigi rend az volt, hogy akinek új gumira volt szüksége, vásárlásnál be kellett szolgáltatni a régi gumit. A kerékpározó kisemberek újabbán mindgyakrabban panaszkodják, hogy cseregumi ellenében sem tudnak új gumit vásárolni s

a kereskedők egyrésze csak azokat a vevőket szolgálja ki, akik új kerékpárvázat is vásárolnak.

A Közellátási Értesítő közli azt az értesülését, hogy az Anyaghivatal illetékes osztálya erélyes kézzel rendet teremt ezen a téren. A kerékpárgumi ellátást újra szabályozzák a közeljövőben és lehetetlenné teszik, hogy egyes számító kereskedők a közönség belyezetével visszaélhessenek.

Az ujvidéki félholdas kertparcellák tulajdonosainak gondjai

A Jurcsek féle pontrendszer végrehajtására türelmi időt kérnek a vagyontalán magyarok

Ujvidék visszatérése után számos szociális feladat megoldása vált szükségessé, különösen a teljesen szegény magyarság felségítése érdekében. Ennek a szociális munkának egyik legjelentősebb része az volt, amikor a nincstelen, napszámosoknak és munkásoknak félholdas parcellákat juttattak a volt jugoszláv agrárföldeseken. Már 1941-ben 640 4-5 gyermekes család kapott ilyen félholdas parcellát.

tavaly már 730 család dolgozta meg mintaszerűen földjét.

Nem volt azonban elég 730 családnak parcellát juttatni, gondoskodni kellett arról is, hogy a kertbérlek megműveljék a kapott területet, mégpedig úgy, hogy abból maguknak és a közösségnek egyaránt haszna legyen. E téren mintaszerűen dolgozott az ujvidéki Magyar Olvasó- és Gazdakör és elsősorban annak elnöke Nagy Antal tanácsnok. Vasfegyellemmel vezette a bérleket, akiket erkölcsileg is fel kellett emelni az elesettségből, amelybe a megszűlés éve alatt jutottak. Szellemi és gazdasági téren egyaránt nevelték őket. Tanfolyamokat tartottak számukra és ennek eredményeként sikerült őket szellemileg és gazdaságilag felemelni. Itt alkalmazták Ujvidéken és talán az egész országban egyedül az irányított gazdálkodást. Minden egyes félholdas parcella tulajdonosnak pontosan előírták, hogy mit kell termelnie, de azt is megszabták, hogyan dolgozzon. Ennek eredményeként évenként 3-4

termést takarítanak be a parcellák tulajdonosai.

Mindegyik annyit termel, amennyi magának kell, de jut piacra is belőle.

Az ujvidéki primörök nagyrészt az új félholdas parcellák bérleői termelik és küldik a budapesti piacra. Talán kivételes eset az egyik, amikor a kora tavasszal bevetett borsómag olyan kedvezően termelt, hogy tulajdonosa, aki 70 négyszögölön termelt zöldborsót, elsőnek hozhatta termését a piacra és 450 pengőt kapott csak a korai zöldborsóért. A többieknek talán nem hozott ennyit a korai termés, de azoknak is hozott annyit, hogy segíthettek magukon. Így a félholdas parcellák nemcsak a család egész évi zöldség és főzelékfeléjét biztosítják, hanem a korai termények eladásával még szép mellékeresethez is juthatnak, mert minden bérlelőnek más főoglalkozása is van és a kertészkedéssel szabadidejében foglalkozik.

A földművelésügyi minisztérium kiküldöttei több ízben megtekintették az ujvidéki Magyar Olvasó- és Gazdakör munkásságát és mindig a legnagyobb dicsérrel emlékeztek meg róla. Az ujvidéki félholdas bérletek pedig olyan jól beváltak, hogy a földművelési miniszter köriratban utasította a törvényhatóságokat, hogy kertgazdálkodás céljaira félholdas parcellákat létesítsenek, mert ezáltal nagymértékben elősegítik a lakosságnak zöldség- és főzelékfeléssel történő ellátását.

Az elesettségből felemelt magyarok a közellátási minisztertiel kérnek kegyelmet

Szociálpolitikai téren elképzelhetlenül üdvös hatása volt a parcellák kiosztásának a szegény magyarok között. Két gazdasági éven keresztül bámulatos eredményeket értek el és a további virágzás vár rájuk, ha sikerül kegyelmet kapniok a közellátási minisztertiel. A félholdas parcellákat volt jugoszláv agrárföldeseken kapták a szegény magyarok. Katasztrófa szántóföldnek számít ez a 730 félholdas parcella, tehát szigorúan vonatkozik rájuk a Jurcsek féle terv minden rendelkezése és

nekik is be kell szolgáltatniok a pontokat.

Fél hold után 100 buza, 100 zsiradék és 300 más pontot kell leadniok. Ez jelent számukra súlyos nehézséget. Hiszen, ha egy mázsa búzát, a megfelelő kukoricát és a többi pontot is le kell adniok, akkor összeomlik minden eddigi munka eredménye. Buzát és kukoricát vagy olajosmagvát termelni, ezen a félholdon annyit jelent, hogy semmi mást nem termelhetnek. Még a 300 vegyes pontot leadhatják, bár ez is súlyos anyagi veszteséget jelent számukra, mert terményeiket nem tudják a primör piacon értékesíteni, hanem át kell adniok a konzervgyá-

raknak és azoknak a kereskedőknek, akik a pontrendszer alapján vásárolhatják össze burgonyájukat, hüvelyeseket és egyéb terményeiket. Ezek pedig nem fizetik meg a primörök árát és így

megszűnne a primörök termelése épen a szegény magyarok részéről.

Tudatában vannak annak ok maguk és vezetőik is, hogy állami érdek a pontgazdálkodás szigorú betartása, de viszont fontos az is, hogy egyrészt szociális téren segítsük a nincstelen magyar népet, másrészt pedig általános gazdasági érdek a kertgazdálkodás minél nagyobbarányú kiterjesztése, amint ezt a földművelési minisztérium körrendelete is előírja.

Az idei gazdasági év ennek következtében nagy bizonytalanságot teremtett és sem vezetőik, sem a parcella tulajdonosok nem tudják, mi lenne a legjobb megoldás, ami az állami érdekeknek is megfelel, de a szociális érdekeket sem sértené meg.

A legjobban szeretnék, ha türelmi időt kapnának és az idei gazdasági évben még nem kellene a buza és zsiradékpontokat leadni.

A többi pontok leadása, bár anyagi-

lag súlyosan érinti őket, mert a primör értékesítés rovására megy, mégis lehetséges. Az érdekeltek véleménye szerint az állam a türelmi idő alatt semmiesetre sem veszítene annyit a pontokon, mint amennyi kárt szenvedne közvetlenül azáltal, ha már most kénytelenek lennének eleget tenni százszázalékosan a pontrendszernek. Remélik, a közellátási miniszter is belátja nagy szociális jelentőségét annak, hogy az ujvidéki nincstelen magyarok saját magukat láthassák el a kertti veteményekkel. Közellátási érdek is ez, mert ezáltal nagy mértékben tehermentesítik a közellátási hivatalt.

Bízunk azonban abban is, hogy a földművelésügyi minisztérium, amely fontosnak tartja a kertgazdálkodást, talán odahat majd a közellátási minisztériumban, hogy megtalálják annak útját, miként lehet összeegyeztetni a pontrendszer érdekeit az ujvidéki nincstelenek szociális érdekeivel és a földművelési minisztérium célkitűzéseivel a kertgazdálkodásnak az ország egész területén történő intenzívitása érdekében.

A félholdas parcellákat, amelyek agrárföldesek voltak, katasztrófa szántóknak minősítették. Átminősítésük kertekké épen az agrárföldesek jogi helyzetének rendezettségére következtében egyelőre még lehetetlen. Különben sem célirányos az átminősítés, mert a kertek katasztrófa területén a jövődelme sokkal magasabb, mint a szántóföldesek és ez esetben olyan nagymértékben adóztának meg őket, hogy egyetlen nincstelen magyarnak sem lenne jövedelmező a parcellák megművelése. Így szociális téren sem javulna az elesettségből felemelt 730 ujvidéki magyar család helyzete.

A Darányi-telepen lakó szegény magyarok ezért most aggódó arccal járnak és várják, hogy a magas minisztériumban majd csak találjanak olyan megoldást, amely összeegyeztetheti az állami érdekeket, illetve a pontrendszerrel a szegénységből lassan kievickelő ujvidéki nincstelen magyarok szociális helyzetének javítását célzó földbérlet juttatás nemes elgondolásával. Ebben a reményben él ma 730 szegény ujvidéki családfő, mert tudja, hogy Budapest gondját viseli a legszegényebb magyaroknak is, mert az ereje, egyuttal az állam ereje, az ő megelégedettsége az állam biztonságá, megélhetésének biztosítása a kormányzás zavartalan ságának feltétele.

Tomán Sándor



December 13-tól 15-ig

Francia vigiáték!

KISASSZONY A MOSTOHÁM

Főszereplők DANIEL DARIEUX

Leguabb magyar és Ufa híradók

Előadások kezdete: mindennap 3, 5 és 7 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. e. 11 órakor Matiné

Szász Lajos:

Ma világok, eszmék, gondolatok és érzések harcolnak egymás ellen

„Nekünk nincs szükségünk rá, hogy érvekkel világítsuk meg, hol a helyünk“

Budapestről jelentik: A kecskemeti MÁV sportegyesület új versenypályájának felavatása alkalmából ünnepséget rendezett, amelyen megjelent dr. Szász Lajos közellátási miniszter, Kecskemét város országgyűlési képviselője is. A miniszter az ünnepélyen beszédet mondott. A nemzetnevelés jelentőségéről — mondotta — ma már alig szükséges beszélni, hiszen mindenki tisztában van annak fontosságával. A nemzetnevelés legfontosabb célja, hogy a nemzeti társadalom tagjai között kifejlőssze az együttérzés, az együvértartozás, az együttműködés és az együttműködés feltételeit. Az együttműködésre, a nemzeti társadalom nevelésére ugyanis talán sohasem volt olyan nagy szükség, mint éppen ma, mert ma nem arról van szó, hogy egyes hatalmak harcolnak egymással pozícióik megerősítéséért — ma világok, eszmék, gondolatok és érzések harcolnak egymás ellen. Ezáltal a jövő fejlődés irányának kialakulásáról van szó, nem arról, hogy egyik ország legyőzje a másikat, hanem

arról, hogy Istennel maradunk-e, vagy Isten nélkül próbál-e az emberiség élni.

A világtörténelem is azt bizonyítja, hogy mindenki elbukott, aki Isten ellen tört, mert az emberiség lelkében mindig ott élt az örök élet hite és a megváltás tudata. Nekünk nincs szükségünk rá, hogy harctéri, politikai vagy gazdasági érvekkel világítsuk meg, hol a helyünk, hol kell harcolnunk, hol kell dolgoznunk és milyen irányban kell haladnunk. Elég, ha Istenre és a keresztre tekintünk és akkor már ismerjük az utat. Természetes azonban, hogy minden ilyen nagy harcban, minden ilyen világégésben az egyes nemzeteknek is megvan a különleges érdeke, különleges útja és célja. Megvannak nekünk is a magunk céljai és reményei, amelyeknek megvalósulását várjuk harcunk és munkánk eredményeként. Hogy azonban ezt elérhessük, ehhez feltétlen egyetértés, minden bomlasztó törekvés kiküszöbölése és a közérdek feltétlen szolgálata szükséges.

Bács-Bodrog vármegye közgyűlése

A megye átvette a zentai kórházat

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága Dr. Deák Leó főispán elnöklété alatt ülést tartott. A bizottság elhunyt tagjainak elmentálása után az ellátási téren mutatkozó panaszokat tették szóvá. Dr. Deák Leó főispán ígéretet tett, hogy minden hozzáérkező panaszt, amennyiben jogosult, kedvezően intéz el. Dr. Vigh Ágoston zentai városi főorvos indítványára Dr. Vilmon Gyula vármegyei tiszti főorvos érdemeit jegyzőkönyvben örökítik meg. Horváth Gyula bezdáni plébános a községek lakosságának ruhával való ellátását tette szóvá.

Dr. Deák Leó főispán bejelentette, hogy e téren is megtették már a szükséges intézkedéseket.

A közgyűlés Dr. Würtz Mihály zombori ügyvédet bízta meg a vármegyei tiszti főügyész helyettesítésével.

Az egyes bizottságok megüresült tisztségeit szavazás útján a következőképpen egészítették ki: a megyei igazoló bizottságba Kiskároly János topolyai cipészmeztart, Dr. Florián Géza hajai ügyvédet, Hatala Károly csüregi ügyvédet, Dr. Kiss Tamás bezdáni vezetőjegyzőt, továbbá dr. Makray László bajai, Kovács Zoltán apatini, Angyal Nándor zombori és Csurfusz Károly zombori bizottsági tagokat választották. A közgazdász bizottság tagjai: Dr. Fernbach Bálint, Dr. Szabó-Szabovlyevics Dusan, Dr. Deák Imre, Magassy Antal, Krámer Gyula, az 1944. évre pedig Scholtz Vilmos helyébe Dr. Krámer Ádám (Zombor), a kijelölő bizottság tagjai: Rausch Ede Hódáság és dr. Willmann Mátyás Hódáság, póttag: Sándor Béla János-halma, a beszolgáltatást ellenőrző bizottság tagjai: Dr. Kuthy Zoltán Zenta és Zsótér András Óbecse lettek.

Elhatározta a közgyűlés, hogy átvesszi a zentai városi kórházat.

A 120 ágygal rendelkező kilenc boldon fekvő kórház nagy lehetősé-

geket nyújt a további építkezésekre. A szülő otthon építésére máris megtörtént az intézkedés. Megszavazta a közgyűlés a tisztviselők és alkalmazottak, valamint nyugdíjasok karácsonyi segélyét.

Ujvidék városa azt kérte a megyétől, hogy

a mezőgazdasági kísérleti intézet telekvásárlására 50.000 pengőt adjon a vármegye.

A bácsalmási tüdőbeteg kórház céljaira 20.000 pengőt szavaztak meg, a vármegyei iskolán kívüli népművelés céljaira a megye 80.000 pengőt szavazott meg, a kultuszminisztérium pedig ugyancsak 80.000 pengővel járul hozzá munkásságához.

Bejelentette még a főispán, hogy annak a zombori ötven leánynak is-

Fia helyett magára vállalta a gyilkosságot egy asszony

A feltételeken szabadságot rablatus feyenc fejét puska-tussal verte darabokra az elkeseredett fiú

Pécsről jelentik: A csendőrség bravúros nyomozással állapította meg a valódi tényállást egy borzalmas kegyetlenséggel elkövetett gyilkossági ügyben, amely a somogyi Somogybükkös községhez tartozó Nagyberek pusztán történt.

A gyilkosság áldozata Zámbo Imre 55 éves nagyberekpusztai lakos, akit 1937-ben bűnügyből kifolyólag súlyos fegyházbüntetésre ítélték és most feltételes szabadságon tartózkodott odahaza. Zámbo Imre rablatus természete közismert volt és a hosszú büntetés sem tudta erről a rossz tulajdonságáról leszoktatni, úgyhogy otthonában

ismét pokollá tette hozzátartozói életét.

Felesége és gyermekei többször kénytelenek voltak hazulról elmene-

koláztatása ügyében, akiket az osztályok túlszűfolttsága miatt nem vettek fel, már tárgyalt a kuluszminisztériumban, hétfőn pedig Ujvidéken dr. Balogh Ányos tankerületi királyi főigazgatóval folytat megbeszélést ez ügyben és reméli, hogy sikerül a kérdést véglegesen megoldani.

Amikor egyedül maradtak, apa és fia borozni kezdtek. Majd az esti órákban elhatározták, hogy vadászni mennek. A szénapajtából elővetették az engedély nélküli vadászfegyvert. Zámbo László nehogy atyja gyanakodhassék, annak kezébe adta a puskát. A lakóházból a közeli szőlőbe mentek, ahol Zámbo László elkérte a puskát és a következő pillanatban atyját fejbesújtotta vele. Zámbo Imre arccal a földre esett és

amikor fel akart kelni, porölycsapásként hullottak a súlyos ütések, amelyek következtében koponyája szilánkokká zúzódott. A gyilkosság elkövetése után, amikor arról a hozzátartozók tudomást szereztek, Zámbo Imréné, a gyilkos fiú anyja maga jelentette az esetet a csendőrségnek azzal, hogy ő követte el a gyilkosságot. A vallomás után a helyszíni szemle során a nyomozó csendőrökben kétség merült fel, hogy asszony követthette el a borzalmas tettet, de különben is férfi cipőtől eredő lábnyomokra is bukkantak. Hosszas faggatás után derült aztán ki a valódi tényállás, amelynek alapján Zámbo Lászlót, a gyilkos fiút, majd később Zámbo Imréné is a csendőrség őrzetbe vették és a kaposvári ügyészség fegyházába szállították.

Kiürítési gyakorlat Brassóban

Bukarestből jelentik: Brassó város katonai parancsnoka vasárnap december 12-én reggel 5 órakor kiürítési gyakorlatot tartott. Felkészítették a löfogati és gépkocsi tulajdonosokat, hogy a riasztójelzések elhangzása után járműveikkel jelenjenek meg a számukra kijelölt helyen. A város kiürítési gyakorlatában résztvettek a hivatalos szervek, valamint a mentőközültek is. (MTI).



fejfájás

Fejfájás!

Pyramidon tabletták megnyugtatóan hatnak a fájdalmak agyi központjára és ilykép megszűnnek a panaszok is

Pyramidon
TABLETTÁK

B
A
Y
E
R

Értékes előadások hangzottak el az újvidéki képzőművészeti kiállításon

Nagy sikere van a kiállításnak

A Magyar Képzőművészek Országos Szövetsége és a DMKSz Szépművészeti Céhje által rendezett reprezentatív képzőművészeti kiállítás mint-már jelentettük szombat este nyílt meg. A Keleti Kereskedelmi Főiskola épületének auláját úgy a megnyitáskor, mint a vasárnap elhangzott előadásokon nagyszámban kereste fel a közönség. Az eddigiekből örömmel állapíthatjuk meg, hogy

a kiállítás átütő, nagy sikert aratott.

A megnyitó ünnepségen Baranyi Károly a Szépművészeti Céh elnöke üdvözölte a budapesti vendégeket és a közönséget. Az üdvözlő szavak után szentgyörgyvári Gyenes Lajos kormányfőtanácsos a Magyar Képzőművészek Országos Szövetségének elnöke mondott rendkívül értékes és tartalmas ünnepi beszédet. Bevezetésben üdvözölte a kiállítás hivatalos elfoglaltságuk miatt távollevő vendégeit, a kiállítás létrehozásán munkálkodó intézményeket és a sajtót.

Határainkon túl köröskörül ádáz küzdelemben áll az egész világ. S mi ebben a harcban fegyverrel a kézben, vigyázzuk, őrizzük mindazt, ami a miénk; de a munka fegyvereivel a határokon belül építünk is, hogy békés munkával rakjuk le boldogulásunk alapjait, hogy egy kultúrnép élni akarását, vezetésre való elhivatását biztosítsuk a Duna medencében. Ennek a békés munkának a katonái a Magyar Képzőművészek, akik kötelességszerűen kívánják kivenni a részüket abból a nemzetépítő munkából, mely a színek, formák világán át a szépséget lelkesedni tudókat emeli fel a kultúra megtisztult légkörébe, hol az ízlés csiszolódik, az értelem fejlődni képes a rideg, anyagi kérdések a hétköznapok szürkeségébe nem engedik betemetni a felfelé törő lelkek idealizmusát. Áthatva a művészetekben rejülő magasztos elvektől, áthatva attól a tudattól és kötelességeinktől, mely ma minden magyar képzőművész előtt áll, jöttünk le ide Újvidékre a magyar kultúra egyik végvárába, hogy hitet tegyünk a magyar fajban rejülő őserő elhivatása mellett, de eljöttünk azért is ide, hogy segítsük szellemi egységbe foglalni mindazok lelkét kik mindenek felett állónak érzik és tartják a szépséget való hevülést, és rajongást és ideális lelkesedést, de eljöttünk azért is, hogy itt a végeken küzdő, apostolkodó magyar Képzőművészekkel testvéri egyetértésben segítsük ezt a kulturmunkát előbbre melyet Újvidék városa vezetősége és közönsége annyi szeretettel kitar-tással hittal és bizalommal végez — mondotta többek között.

A nagy tapssal fogadott beszéd után dr. Pálos Károly kultúratanácsnok megnyitotta a kiállítást. Többek között ezeket mondotta:

Amikor a szörnyű pusztulást, az emberiség örök és közös kincseinek pusztulását látjuk, őszinte fájdalom tölt el bennünket. Ugyan akkor igaz öröm kel szívéünkbe a fölött, hogy ebben az ezeréves hazában a magyar tehetség, az elpusztíthatatlan magyar létező a kultúra megsemmisülése közepette is képes alkotni s alkotásaival népünk jövője mellett hitet tenni. Isten ujsza az, amely lehetővé tette, hogy ez az ország, amely évezreden át annyi vért áldozott a nyugati kultúra és kereszténység védelmében, a világrengető harcban szilárdan áll és tiszta, mélyvízű művészetével a maradandó értékek felé tereli figyelmünket. S nem véletlen az sem, hogy éppen itt, Nyugat és Kelet találkozási pontján

láthatjuk ezt a kiállítást, mert ennek a városnak hivatása és küldetése az, hogy kulturális intézményeivel a nyugati kultúrát Kelet felé közvetítse, gazdasági felkészültségével pedig Kelet kincseit Nyugat felé továbbítsa.

Ez a kiállítás a sorsdöntő időköt elő magyarságot figyelmezteti valamire. Figyelmezteti arra, hogy forduljon egész hitével, hitének minden bátorságával és erejével a szép, az eszményi és maradandó felé; vesse le magáról az anyagiasság béklyóit; higgyen a magyar erőben, tehetségben és elhivatottságban.

A megnyitó közönsége lelkesen ünnepelte a szónokokat, majd nagy élvezettel tekintette meg a kiállított képeket, a legkiválóbb magyar festőművészek remekait. A közönség nagy örömmel állapította meg, hogy a délvidéki festőművészek is igen jó anyaggal vonultak fel.

SIMADA:

A légi fegyvernem ma döntő szerepet játszik a tengeri hadviselésben

A japán légierő a legutóbbi harcokban ismét behozta a döntő szerepét

Tokióból jelentik: Simada tengernagy, japán hadügyminiszter nyilatkozott a Német Tl. tokioi vezetőjének a bougainvillei és a Gilbert szigetek melletti tengeri és légi csatákról. Hangsúlyozta, hogy az amerikaiak bougainvillei part-raszállásaikkal folytatják azt a múlt évben megkezdett taktikájukat, hogy egyik szigetet a másik után hódítsák vissza. Most azonban kénytelenek az erős japán légierő hatótávolságán belül támadni. A japán légierő támaszpontjai ugyan is vagy magán Bougainville szigeten vagy a szomszédos Bismarck-szigeteken vannak. Az amerikaiak kénytelenek ezért repülőgépanyahajókat igénybevenni, hogy ily módon kísérleljék meg megszerezni a légi fölényt. Az ellenség ezért vetett be a harcba oly sok repülőgépanyahajót a bougainvillei vizeken. A japán légierő azonnal felkészült erre és behozta a hagyományos ütőerejét az ellenséges anyahajókötelék megsemmisítésével.

Kiemelte a japán tengernagy, hogy az amerikaiakat rövid egy hónap alatt oly nagy veszteségek érték, hogy az nem áll arányban a kis szigetekre elért eredménnyel. Minél hosszabbak lesznek az amerikaiak utánpótlási útjai, annál nagyobbak lesznek a veszteségek is. A japán hadügyminiszter ezután a torpedóvető repülőgépről beszélt és elmondta, hogy a torpedóvető repülőgépeket a mostani harcban vetették először harcba. Az eredmények alapján megállapítható, hogy ez az új fegyver új korszak kezdetét jelentheti a korszerű tengeri hadviselésben. A japán repülőket már a béke idején kiképezték a torpedótámadásokra. Az alapvető az volt, hogy a támadásnak közélről kell történnie és minden torpedónak találnia kell. A légi fegyvernem ma döntő szerepet játszik a tengeri hadviselésben.

Vasárnap délelőtt Farkas Zoltán a kiváló műtörténész rendezett tárlatvezetést nagy közönség előtt. A nagy felkészültségű tudós hozzáértésével ismertette egyenként a képeket és a művészeket. Tárlatvezetése remekbeszabott művészettörténeti előadásnak is beillt volna, a közönség nagy lelkesedéssel és tapssal hálálta meg.

Vasárnap délután Csánky Dénes a Szépművészeti Múzeum főigazgatója tartott vetítettképes előadást. 100 év magyar művészetével címmel. A kitűnő előadó ismertette a magyar festőművészet történetét, fejlődésének menetét, a különböző művészi irányzatokban betöltött szerepét és hatását, sőt néha több világrész festőművészetének fejlődésére. Az előadótermet teljesen megtöltötte közönség hálás tapssal köszönte meg a kiváló előadást.

A kiállítást állandóan nagy közönség tekinti meg és már az első két nap tapasztalataiból megállapítható, a kiállítás anyagi sikere is. Több festmény már is vevőre talált ami annak igazolása, hogy a közönség jó tökébefektetésnek tekinti a művészeti festmények vásárlását.

HIREK

— Ügyeletes szolgálat Újvidéken a városi orvosi központi rendelőben 1943. XII. hó 11-től XII. hó 18-ig. Ügyeletes orvos: Dr. Koraci Jenő, Andrassy utca 1, tel.: 33-22. Ügyeletes gyógyszerész: Alargit Szvetozár, Deák Ferenc tér 5, tel.: 25-81 és Ilin Dusan, Erzsébet tér 4, tel.: 24-45. Mestők és tűzoltók: Andrassy u. 12. szám, tel.: 33-22.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Jókai Magdolna újvidéki kereskedelmi iskola helyettes tanárt rendes tanárrá nevezte ki.

— Meghívó. Az újvidéki „Cecilia” női egyházi énekkarának összes tagjait kérem, hogy a kedden este 6 órakor kezdődő énekóra eljönni szíveskedjenek. Műsor: Karácsonyra három mise. Mindenki jöjjön el! — Karnagy.

Kassay Károly és Borovec Erzsébet házassági hőtöltek (Minden külön értesítés helyett)

— Tudományos orvostudományi ülés Újvidéken. Az újvidéki m. kir. állami kórház orvostudományi december 16-án, csütörtökön tartja IX. tudományos ülést. Tárgysorozat: 1. Bemutatás: a) Dr. Hlavács Anna: Antrax két esete, b) Dr. Hubert Endre: Külsőhallójárat rákos daganata, 2. Előadás: Elektronmikroszkop az orvostudományi szolgáltatásban („Bayer tudományos hangosfilm). Bevezetőt mond: Dr. Balla Béla. Az előadás kezdete d. u. 6 órakor, helye az újvidéki leánygimnáziumi rajzterme, II. Rákóczi Ferenc-út 77. Az ülés után társasvacsera a Parkszállóban.

— A VOLT JUGOSZLAV VÁROSI NYUGDÍJASOK FIGYELMÉBE! Lakás címeik hiányában ezúttal hívjuk fel a volt jugoszláv városi nyugdíjasokat, hogy az 1940. évi december hó 1-től 1941. évi április hó 30-ig terjedő időszakokra járt drágasági- és családpótlék különbözetiük sürgős felvételét végett folyó hó 22-éig (szombat kivételével) naponta délután 5 óra fel 7 óra között a város háza a főpénztárban személyazonosságot igazolvánnyal jelentkezzenek. Városi főpénztár.

— Dr. Sarik János rendel. délelőtt 9-12-ig és délután 3-7 óráig.

— Házhely és földjuttatások Újvidéken. A házhely- és földjuttatás Újvidéken is megtörtént. A felméréseket Prohászka Albert szabadkai okl. mérnök végezte, míg a birtokbaiktatást dr. Szabó István járásbírói al-elnök a birtokpolitikai kirendeltség osztályvezetője eszközölte. Kiosztásra került 204 hold és 1365 négyszögöl, melyet 39 igénylő között osztottak ki. Házhelyeknek a postaföldből, a kulai úton és jegyzői földből 64 kat. hold és 381 négyszögölnyi területet 190 igénylő között osztottak ki 400 négyszögölös telekresekben.

— Városi Jódos Gyógyfürdő anyagmegtakarítás miatt ezentúl hétfő, kedd és szerdai napokon zárva lesz. A gőzfürdő csütörtök egész nap, péntek, szombat egész nap és vasárnap délelőtt férfiak részére van nyitva.

Lás	15.0
Jegy	10.0
III. c	50.0
	7194
	300
	26827
	100
	67337
	500
	23616
	40018
	78476
	400
	16649
	37867
	47688
	59434
	74520
	200
	339 4
	569 5
	347 4
	802 8
	5031
	687 6
	256 2
	867 8
	774 8
	832 9
	100
	843 8
	816 8
	937 9
	755 8
	593 1
	949 9
	267 3
	18009
	927 9
	992
	200
	21289
	363 4
	763 8
	740 8
	723 8
	272 3
	712 7
	301
	238 2
	520 4
	523 3
	493 3
	998 9
	992
	620 1
	632 2
	400
	098 3
	42015
	43462
	614
	46017
	202 3
	920 1
	501
	51044
	745
	635
	153
	190
	382 4
	404
	392
	578
	6024
	259
	6306
	910
	672
	717
	185
	70
	7107
	7211
	7401
	446
	479
	563
	533
	511
	80
	817
	946
	268
	966

Az osztálysorsjáték huzása

László Sándor m. kir. osztálysors-jegy főarúsító (Erzsébet-tér 7) közlése III. osztály, 1. nap.

15.000 pengőt nyert:	19094	24331
10.000 pengőt nyert:	58116	61051
5000 pengőt nyert:	13244	26807 65576
71941		
3000 pengőt nyert:	4844	5113 10278
26827	97076	
1000 pengőt nyert:	33635	41949 51631
67337	89032	
500 pengőt nyertek:	539	8107 21698
23616	30327 32565 34072	34643 36977
40018	42219 42459 43885	63012 71587
78476	83856 85493 85949	
400 pengőt nyert:	3418	5868 13399
16649	20612 22674 24997	32295 35727
37867	38413 42148 44170	46046 46132
47688	48696 52922 56176	56196 57123
59434	61151 61307 627749	64175 70053
74520	75380 77417 79353	94012 97810
200 pengőt nyertek:	0005	083 158 318
339	496 627 631 648 778 790	1340 518
569	582 739 886 996 2002	167 287 295
347	493 784 787 951 968	3512 574 799
802	804 987 4190 301 396	882 885 966
5031	323 384 489 517 539	554 607 658
687	690 764 781 886 962	6204 855 7220
256	264 277 312 406 576	577 627 862
867	885 8090 390 402 546	634 654 662
774	883 914 9257 386 425	637 684 838
832	991.	
10005	144 347 372 402 729	740 797
843	859 922 11066 166 251	504 540 655
816	878 12110 117 241 303	305 870 876
937	955 980 981 982 13109	376 470 512
755	884 903 996 14127	155 165 427 493
593	15136 196 236 413 420	663 820 920
949	953 957 962 984 16016	193 17107
267	310 633 656 718 726	743 852 859
18009	324 491 508 528 566	751 879 902
927	988 19245 456 541 578	685 783 900
992		
20053	196 279 293 467 608	764 988
21289	306 446 451 509 713	732 905 22351
863	453 491 23115 135 357	487 494 675
763	827 24009 059 239 300	383 440 450
740	886 949 25057 346 380	451 495 26702
723	876 890 900 980 985	27027 112 281
272	312 352 860 29011 054	113 292 655
712	769 954 992	
30131	128 491 586 706 725	902 31073
238	239 541 604 694 32115	186 394 423
520	545 783 869 922 949	994 33047 275
523	530 574 604 754 984	34081 133 156
493	558 577 750 751 794	35459 660 700
898	949 36087 138 481 576	763 984 938
992	37159 503 525 663	38129 149 437
620	862 904 39026 177 238	401 587 791
832	909	
40008	212 303 329 741 825	926 41065
098	189 236 254 315 405	694 766 995
42015	043 088 176 254 654	693 730 733
43463	593 44053 238 378	422 510 585
814	644 744 939 45292	465 511 870 892
46017	034 368 411 467 517	983 47013
202	279 286 689 715 48337	346 818 905
920	971 49059 154 246 493	499 595 940
	50155 507 583 653 659	725 790 905
51044	371 476 576 591 679	701 714 734
745	856 912 52087 192 321	409 594 606
635	720 735 809 995 53037	046 063 116
153	233 395 462 468 852	939 986 54100
190	301 304 874 528 583	605 979 55010
382	555 903 56251 577 752	57093 232 396
404	433 831 856 980 994	58297 318 871
392	430 806 812 945 988	59298 391 395
578	585 597	
60240	371 414 519 698 743	894 940 61085
259	603 837 924 62208	240 448 739 985
63062	100 263 439 499 761	64163 489 787
910	963 65129 174 699	66105 266 534 649
672	828 67124 145 203	206 235 559 625
717	939 68159 332 405	510 868 69106
185	252 295 747 810 980	
70055	471 525 587 655 681	688 740 963
71072	298 414 493 537 647	649 690 756
72113	545 799 73068 095 422	875 968
74016	061 111 117 215 438	777 75332 347
446	544 580 861 76034	035 322 427 447
479	588 720 837 849 863	77249 336 359
863	431 547 621 787 78116	164 209 218
833	345 366 504 784 787	79174 343 443
511	637 723 796 816 850	
80009	066 195 535 785 827	81587 729
817	844 82214 247 516 580	798 83018
046	212 338 610 620 809	926 947 84221
268	612 829 648 710 716	787 925 935
986	85149 255 420 637	802 834 927

ÜZEN A MULT

December 14.

MA 100 ÉVE, 1843 december 14-én meghalt Monten Detre, német festő. A düsseldorfi akadémiának, Münchenben pedig Hess Péternek volt a tanítványa. Olaszországban is járt. Művei közül ismertek, némelyek népszerűek: Török sánc bevétel, Az alkotmány megadása és Jelenet az arcis-sur-aubei ütközetből (freskóképek a müncheni Hofgarten arkádjában). A saarbrücke-ni ütközet, Finis Poloniae, Gusztáv Adolf halála, I. Napoleon tábornokaitól körülvéve, I. György a neerwüdeni csatában, Frigyes Vilmos braunschweigi herceg halála, Sebesültek szállítása az 1813. évi szabadságharcban stb.

MA 75 ÉVE, 1868 december 14-én meghalt Martius Károly Frigyes német botanikus. Az osztrák és német kormány által szervezett braziliai tudományos kutatásokban vett részt 1817 és 20 között, mely alkalommal több mint 7000 növényfajtát gyűjtött össze és utazását Spix keresztező Jánossal le is írta. 1826-ban Münchenben a botanika tanára és a botanikai kertigazgatója lett, később bajor titkos tanácsos, 1854-ben nyugalmába vonult. Legnevezetesebb műve a Flora Braziliensis, mely folio alakban 1840 óta számos kötetben és táblázattal jelent meg.

MA 50 ÉVE, 1893. december 14-én 500.000 forint alaptőkével megalakult a Budapesti Gíró és Pénzváltó Egyesület Rt.

MA 15 ÉVE, 1928. december 14-én Budapesten átadták rendeltetésének az önműködő utcái telefonokat.

Megszökött a szülői háztól egy újvidéki leány. A rendőrségen bejelentették, hogy Sefcsik Hermína 16 éves újvidéki leány szombaton este elhagyta szülei lakását és nem tért vissza. Miután a leány egy ízben már megszökött otthonról, az a gyanu, hogy ismét elszökött. Sefcsik Hermína sovány, magas termetű. Lábán fekete csizma volt. Szülei mindent megbocsájtottak neki és ezúton is kéri hogy térjen vissza. Aki valamit tud róla jelentse vagy a rendőrségen vagy szülei lakásán Petőfi Sándor utca 34. sz. alatt.

Tűzharcos igazolvány veszett el Újvidéken. Újvidéken elveszett Bíró György névre kiállított tűzharcos igazolvány. A becsületes megtalálót kéri, hogy az igazolványt bélyeg nélkül levélben küldje el Raczko György, Pécs, Katalin-u. 3. számra.

Előállított ádrágítók. Kálóczi Juliska szül. Herbuth Julianna, akinek Újvidéken a Petőfi utca 37. számú házában van élelmiszerüzlete és az üzletében dolgozó Morgenstern Lajos libahús árusítással is foglalkoznak. Az újvidéki rendőrség emberei vásárolni akartak náluk libahúst, de azt a választ kapták, hogy nincs. A házkutatás alkalmával azonban 1475 kiló libahúst és 270 kiló kacsaust találtak náluk. A rendőrség erre mindketőt őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek. — Kovács Katalin boldogasszonyfalvai asszony egy pulykát 31 pengőt kért, bár annak megállapított ára csak 16.80 pengő. A rendőrség az asszonynál levő öt pulykát elkobozta az asszonyt pedig őrizetbe vette. A lefoglalt libahúst és pulykákat átadták a honvéd hadikórháznak.

Nős ember Ön?

ha nem, nézze meg milyen az ideális

FELESÉG

és csak azután válasszon

ZRINYI

fil-színházban

Főszereplők: Jenny Jugo, Willy Fritsch és Viktor Staal. Regie: Georg Jacobi.

86293	421	464	540	641	653	659	729	808	432	459	632	791	829						
899	87033	437	444	803	809	88036	265	50050	163	455	467	755	51077	624	989				
282	316	435	89005	156	189	245	539	648	52214	344	909	53009	190	164	833	54125			
681	715	873	90511	536	606	91035	064	198	363	374	201	646	668	733	55012	160	259	492	615
376	414	439	505	547	818	92268	332	342	729	802	900	982	56316	402	872	994	57054		
371	488	503	512	619	93063	307	352	375	154	535	618	823	58432	494	657	59142			
545	691	739	94078	354	371	391	439	601	248	282	685	60012	052	147	334	470	61435	539	580
864	895	900	903	95096	138	235	304	398	658	703	905	972	977	62521	640	63010	871		
431	574	627	895	96061	321	944	97159	64279	384	569	65111	139	333	372	405				
223	292	351	405	543	656	880	98020	027	760	66131	420	531	982	67383	586	893	953		
072	107	402	422	561	816	903	955	99000	982	983	68265	770	896	69388	473	532			
073	151	214	618	925	807	823	913	70043	405	449	511	637	938	988	71163				
200 pengőt nyertek:	1204	284	2451	353	448	659	800	866	72276	307	328	608							
3099	757	4018	906	5982	7054	703	8079	653	804	73182	281	329	343	74116	618				
273	11117	13019	772	14980	996	15295	432	741	744	845	939	75239	462	811	832	970			
446	16213	430	800	17263	580	18352	76193	210	270	436	622	692	77433	703	805				
19001	008	065	127	158	427	582	78108	882	665	79173	211	403	428	635	736				
20021	250	326	571	649	825	938	326	967	80326	334	529	578	706	856	887	81137			
21069	431	443	697	957	22021	393	693	779	910	82124	341	705	83045	425					
537	604	765	837	892	928	23501	820	24598	581	938	84108	484	511	614	85474	758			
606	646	690	702	890	25015	093	358	525	825	924	86009	147	634	775	888	87169			
26061	414	576	676	719	222	27070	101	202	268	285	594	704	786	821	88096	222			
325	465	566	869	28181	296	417	732	518	562	89044	080	147	153	238	297	225			
29077	100	146	184	506	736	806	675	711	741	901									
30480	587	656	911	31393	418	540	620	90102	219	312	340	589	880	91031	340				
682	981	32366	381	483	759	33018	334	631	837	956	961	92124	283	422	599	722			
545	559	615	651	766	34223	279	839	35869	702	819	960	93398	433	880	900	996	94042		
935	36049	563	622	663	772	781	37331	368	941	95139	674	695	971	96110	238				
443	821	887	38245	264	442	39079	135	390	427	621	763	903	910	97117	406	465			
474	764	928	584	640	98814	833	836	99110	147	156									
40214	318	633	785	41068	324	465	505	337	844	940.									
42030	269	954	971	43576	600	620	44140	A számok helyességéért nem felelök,											
313	545	45554	786	46063	151	281	739												
829	47348	798	984	48049	557	49013	247												

A horvátok új rádiója. Eszéken a hatodik horvát adót nyitották meg. A rádióelőfizetők száma 60.000-ról 82.734-re emelkedett az utolsó négy hónap folyamán. 1926-ban megnyílt az első horvát adó, bár egyelőre még külföldi kezekben volt. Az első adó 0.35 KW-tal dolgozott, majd 1923-ban 0.70-re emelték. 1928-tól kezdve a rádió programja állandó

A Szenteleky Társaság pártoló tagjai ingyen jelenhetnek meg a csütörtöki felolvasó ülésen

NAGY AZ ERDEKLŐDÉS UJVIDEKEN A SZENTELEKY TÁRSASÁG ELSŐ FELOLVASÓ ÜLÉSE IRÁNT

Jelentette már a Reggeli Ujság, hogy a Szenteleky Kornél Irodalmi Társaság csütörtökön, 16-án délután 7 órai kezdettel tartja az ujvidéki Kereskedő Otthon nagytermében (Levente-u. 1. l. em.) első felolvasó ülését. A Szenteleky Társaság első ujvidéki szervezése iránt annál is inkább nagy érdeklődés nyilvánul meg, mivel azon az Ujvidéken elindult írók közül három is részt vesznek; Blazsek Ferenc egyik elbeszélését mutatja be, Csuka Zoltán és Fekete Lajos pedig új verseikből mutatnak be néhányat. Baiba Péter, aki a felzabálás után került Magyarokiszárájra a Délbácskába, „Tiszaménki írók” címen tart felolvasást. Az ülésen Kramer Gyula felsőházi tag, a DMKSz és Szenteleky Társaság elnöke mond bevezető beszédet, de bizonyosra vehető, hogy a Szenteleky Társaság vezetősége köréből is sok illusztris egyéniség jelenik meg, így dr. Baiba Pál, miniszteri osztályfőnök, dr. Draskóczy Ede és dr. Szinmay Károly társelnökök, dr. Deák Imre orsz. képvis. a Társaság jogtanácsosa és mások.

A felolvasó ülést megelőzően a Szenteleky Társaság alapszabályszerű zárt ülést tart, amelyen Csuka Zoltán ügyvezető titkár a Társaság idei működéséről tesz jelentést, majd megállapodnak a jövő évi közgyűlés időpontjában, a hagyományos ezüst tulipán és 500 pengős jutalomdíj odaítélésében s hadivány hangzik el többek között a Kalangya egykori alapító tagjának, néhai dr. Vilt Vilmosnak a jövő évben tartandó emlékünnepségéről is.

A felolvasóülésen a Szenteleky Társaság pártoló tagjai ingyen jelenhetnek meg, egyenként a belépődíj személyenként 2 pengő.

DMKSz tisztújító közgyűlés Mozsoron. A Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség mozsori fiókja szerdán tisztújító közgyűlést tartott. A Híszkegy elmondása után Kövess István plébános tartott beszámolót a fiók munkájáról. A jelentések elhangzása után a közgyűlés egyhangúlag a következő vezetőséget választotta meg: Diszelnök: Kövess István, elnök: Márton Sándor, alelnök: Rideg János, titkár: Horváth János, jegyző: János Mihály, pénztáros: Petrik Vince, háznagy: Gracsek Ferenc, ellenőrök: Márton István és Balázs György, könyvtáros: Pálfi György, választmányi tagok: Konkoly József, Vincze István, Márton János, Penyó Ferenc, Topár István, Petrik Antal, Gracsek Sándor, Vécsei Imre, Gyóvits Ferenc, Apró Simon, Jenei József és Gajó András. Márton Sándor elnök közönte meg ezután meleg szavakkal a tagok bizalmát, majd Vincze József, a Szövetség Szórvány Osztályának gazdasági titkára szólalt fel a központ képviselőjében. Kövess István diszelnök és mások beszólalása után Márton Sándor elnök lelkes szavak kísérelésben berekesztette a közgyűlést, majd a jelenlévők elénekelték a Himnusz. Ugyanez alkalommal a mozsori fiók tagösszejövetelén Bodi Bálint DMKSz szórványgondozó Arany János, Petőfi Sándor és Tompa Mihály költészetéről tartott előadást.

ELJÁRÁS INDUL AZOK ELLEN, AKIK A FÜTÉSI RENDELETBEN MEGENGEDETT NÉL JOBBAN FÜTENEK

Takarékosan bánjunk szénnel s fával, Mert, ki pazarul fűteni nem áll, Annak a hatósági közegek Nagy büntetéssel majd befűtenek.

FANYAR TÓBIÁS

ZENE FILM SZÍNHÁZ MŰVELŐDÉS MŰVÉSZET IRODALOM

A DMKSz ujvidéki fiókjának közgyűlése

5.837 család, 12.924 családtag az ujvidéki fiókban

A DMKSz ujvidéki fiókja vasárnap délelőtt közgyűlést tartott a központ helyiségében. Dr. Nagy Iván a fiók elnöke, országgyűlési képviselő nyitotta meg a közgyűlést. Ismertette a DMKSz ujvidéki fiókjának eddigi munkásságát az elmúlt három év alatt. Hangoztatta, hogy a fiókban 5837 ujvidéki magyar család van beszerelve 12.924 taggal. A három év alatt 667 tagot töröltek. elhalálozás, távozás, önkéntes kilépés vagy más népcsoporthoz való csatlakozás következtében. A fiók különösen a nemzeti és hazafias ünnepek rendezése terén végzett nagy munkát, emellett azonban szociális és nemzetvédelmi tekintetben is példaadó tevékenységet fejtett ki. A közgyűlés elhatározta, hogy

eddig vezetőjét kibővíti és különösen az ország más részeiből Ujvidékre telepedetteket kéri fel aktív együttműködésre.

A vezetőség kibővítése alkalmából az eddigiek mellé alelnökké még dr. Urbányi János egyetemi m. tanárt, a Keleti Kereskedelmi Főiskola igazgatóját és Varga János th. népművelési titkárt, titkárokká az eddigi főtítkár mellé Tasnádi Lászlót a földbirtokpolitikai kirendeltség jegyzőjét, ifj. Wondra Gyulát, Kincses Zoltánt és Wissinger Károlyt választotta, ezenkívül a választmányt is kiegészítette.

A közgyűlés elhatározta, hogy különböző alosztályokat létesít, amelyeket a pénteken összeülő első választmányi ülésen választanak meg.

Az ujvidéki leánygimnázium felajánlási ünnepe

Műsoros ünnepélyt és karácsonyi vásárt rendeztek a leánygimnáziumban

Két kedves és lélekemelő ünnepésg zajlott le vasárnap az ujvidéki leánygimnáziumban. Délelőtt a szokásos szentmise keretében az ujvidéki leánygimnáziumot

felajánlották Jézus és Szűz Mária szívének:

Szentbeszéde keretében Poosz Antal hittanár méltatta a nap jelentőségét és kiemelte, hogy Ujvidék diákintézményei közül a leánygimnázium az első, amely követi XII. Pius pápa példáját.

Délután Miklós-ünnepet és karácsonyi vásárt rendezett az intézet tanulóifjúsága, a gimnázium disztermében. A szülők és az érdeklődő közönség szorongással megtöltötte a nagytermet és lelkesen tapsolt az előadóknak. Néhány műsorszám valójában a növendékek fejlett művészi érzékéről és tudásáról tanuskodott. Áll ez elsősorban az intézet énekkarára, amely minden fellépéssel igazolja a város kereteit messze túlhaladó jó hírnevét és tanítómesterének Nagy Lídia tanárnőnek rendkívüli karnagyi rátermettségét.

A műsort az intézet énekkara vezette be Halmos Kőszöntő szerzeményének előadásával. Galántha Éva VII. osztályú tanuló; Reményik: Az óriás című költeményét szavalta kitűnő előadásban. Dosztán Veronika VII. o. t. szépen felépített ünnepi beszédben méltatta a nap jelentőségét és tolmácsolta az ifjúság hódol-

latát a Kormányzó Úr iránt. Az intézet énekkara Liszt: Ünnepi dalát adta elő ezután, majd Horváth-Reiter Erzsébet V. o. t. Partnoff: Hüllámzó földek című szerzeményét játszotta hegedűn igen jó felkészültséggel. Schumacher Gizella VI. o. t. Vörösmarty: Himnusz című költeményét adta elő igen jól, majd Milykovic Olga II. o. t. Cupperini: Az aratók című szerzeményét játszotta zongorán nagy rátermettséggel. Kodály: Esti dala, az intézet énekkarának előadásában, a műsor kimagaslóan jó száma volt. Ilinyi Chikán Ildikó III. o. tanuló. Rieding: Valzer című szerzeményét játszotta hegedűn igen kedvesen. Galántha Éva tökéletes zongora kíséretével. Az intézet válogatot énekkara bacsikai dalokat elénekelt, majd a Kalap című bohózat előadásával nevetették meg a közönséget a következő szereplők: Hollósy Mária VIII. o. t., Vén Rózi VIII. o. t., Csikós Mária VII. o. t., Giadrossich Aranka VIII. o. t., Barttha Erzsébet VIII. o. t. és Leisch Erna VII. o. t. A Himnusz eléneklésével végződött a kitűnően sikerült műsor, amelyen a bemondó szerepét Árva Ilona VI. o. t. látta el.

Az előadás után a közönség nagy gyönyörűséggel szemlélte meg a karácsonyi vásárt, amelynek tárgyai az intézet növendékeinek művészi izléséről és fejlett kézügyességéről tanuskodtak.

Doroszló kultúrelőadás volt, amelynek megkezdése előtt magyar Híszkegy hangzott el, majd Horváth Erzsébet tanítónő ismeretlen magyar írókról tartott igen szép és tartalmas előadást. Az előadás közben az írók verseiből Kistamas Mihály, Kolb János és Kovács András verseket szavaltak nagy tetszés közepette. Utána a kisleveték énekkara magyar dalokat és egy kánonszerű humoros dalt adott elő nagy sikerrel. Beéry Iván községi vezető jegyző az adózásról tartott előadást, majd utána az olajos magvakról kulturfilmet mutattak be. A legközelebbi kultúrelőadást 17-én pénteken tartják a mozihelyiség nagytermében.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Bácsföldváron megalakult az Önkéntes Tűzoltó Testület
A TESTÜLETET MOTORFECSEKENDŐVEL SZERELIK FEL

Szombaton, december 11-én tartotta alakuló gyűlést a bacsföldvári Önkéntes Tűzoltótestület a leventeotthonban. A testület tulajdonképpen még 1897-ben alakult meg; 1926-ban alapszabályait a jugoszláv törvényeknek megfelelően módosították s 1941. áprilisában beszűntette működését, hogy most az 1936-ban kiadott egységes tűzrendészeti szabályrendelet szerinti újraalakuljon. A közgyűlést dr. Varga László főjegyző nyitotta meg s a Magyar Híszkegy elhangzása után üdvözölte dr. Tóth Béla főszolgabíró hatósági megbízottat, ugyis mint tűzrendészeti kiküldöttet s a nagyszámú megjelent közgyűlési tagokat. Ismertette a közgyűlés összehívásának célját s a tűzoltótestület megalakulásának jelentette ki. Ismertette az alapszabályokat, melyeket a közgyűlés elfogadott. Ezután a vezetőség alakult meg. A tűzrendészeti szabályrendelet értelmében elnök dr. Varga László, társelnök Czirják János nyug. tanító, titkár Szép Lajos nyug. állomásfőnök, pénztárnok Halász János, ellenőr Popovics Milán, szertáros Paska András, orvos dr. Fejér Elemér, ügyész dr. Varga László. Választmány: Módos István, Botka Sándor, Molnár János, Novák József és Takács László. Pótagok: Zavarkó Mihály, Suta János, Kovács Ferenc. Számvizsgálók: Koncz József, Nagy János, Vukadinov István, Póttag Botka József, Erdélyi Lajos. A választás megejtése után dr. Tóth Béla tűzrend. felügyelő rövid buzdító beszédet intézett a jelentkező működő tűzoltókhoz, hogy hivatásuk pontos, odaadó teljesítése nemcsak emberbaráti, hanem hazafias kötelesség is, különösen a mostani időkben. Főszólítására a következő tűzoltók tették le a fogadalmat: Gróf Kankrin Iván, Markovics Antal, Halász János, Paska András, Nagy János, Takács László, Kovács Ferenc, gr. Erdélyi Lajos, Jováncai István, Molnár Lajos, Szegi István, Szlancsik István, Jurca Ferenc, Czini György, Hosszú István, Kincses Ferenc, Winkler András, Boros Sándor, Kovács Géza és Vojnovics Szvetozár. A közgyűlés a pártoló tagsági díjat évi 4 pengőben állapította meg. A tűzrendészeti felügyelő kiltásba helyezte, hogy a mostani fecsekendők helyett két motorfecsekendőt kap a tűzoltóság.

Az ujvidéki Polgári Magyar Daloskör kedden este összpóbat tart, melyre összes énekeseit, tekintettel a karácsonyi és szilveszteri fellépésre meghívja a vezetőség.

Hol kapható Budapesten a Reggeli Ujság?

Nyugati p. u. II. (II. o. folyosó)
Keleti p. u. II. (II. o. folyosó)
Keleti p. u. III. (perron)
Terez-körút 15.
Múzeum-körút 1.
Hungária-szálló
Szt. Gellért-tér BSzKRT várócs.
Erzsébet-körút 39.
Rákóczi-út 21.
Erzsébet-körút 1.
József-körút 30.
Kelenföld p. u.



Megérdemelt győzelem helyett nehezen kivívott döntetlen

Ujpest—Ujvidéki AC 2:2 (1:0)

Az Ujpest két gólos vezetése után egyenlített az UAC a Nagyváradi AC saját pályáján vereséget szenvedett

A Nemzeti Bajnokság őszi fordulójának utolsó mérkőzése Ujvidéken eldöntetlen eredménnyel végződött. ez a döntetlen azonban vereséggé ér fel. Az eredmény alakulása azt mutatja, hogy az Ujvidéki AC szerzett vissza egy pontot a 2:0 arányban vezető Ujpesttől, a valóság azonban az, hogy az Ujpest nagy szerencséjével vitte el az egyik pontot és ha az UAC csak kissé szerencsésebb, nemcsak győzött, hanem gólarányát is megjavította volna. Ha a 70. perces nyomasztó fölényt csak részben sikerült volna gólokkal kifejezni, az Ujpest súlyos vereséggel hagyta volna el a pályát.

Szemerkelő esőben kezdődött a játék, az eső azonban nem tartotta vissza a szurkolókat és mintegy 3000 néző előtt kezdődött meg a küzdelem a sikos pályán. Az első percekben az Ujpest támadott, az ujjvidéki fedezetsor nehezen kapott lábra és így az első negyedórán néhány ujjpesti támadás veszélyeztetett a kapu előtt. Az ötödik percben meg is szerinte a vezetést az ujjpesti csapat. Zsengeller tisztára jászotta Szuszát és lövése Báki kezéből a sarokba perdült. Báki rosszul fogta a csúszós labdát és ez juttatta vezetéshez az Ujpestet. Még néhány ujjpesti támadás, Báki kétszer is szépen elvetődve ment, majd egyre inkább az UAC kerül fölénybe. A fedezetsor magára talált és Szusza is, Zsengeller is alig látható a pályán. A sorozatos ujjvidéki támadások mind eredménytelenek maradnak. Sörös ugyan a 28. percben a hálóba juttatja a labdát, de Mézes lesállása miatt a játékevezető már előbb fujt. Utána Mézes lövését Wimmer kiejti, de az utolsó pillanatban labravetődéssel megszerzi a labdát Welker előtt. Utána ismét Welker előtt kínálkozik nagyszerű helyzet, de a kifutó kapus felett, az üres kapura küldött labda a felső lécről pattan vissza.

A második féldoban az UAC fölénye még nagyobb, mint az elsőben. Állandóan az Ujpest térfelén folyik a játék a vendégcsapat teljesen beszorul és a félvonalon sem képes túljutni. Ennek ellenére nem sikerül az egyenlítés. Welker ismét a kapu fölé lőtt a kifutó kapus mellett, majd Kulinyi lö fölé, két szöglet is adódik, csak a gól kék. De nem sokáig, csak hogy az ellenkező oldalon következett be. A 19. percben felszabadul az Ujpest a nagy nyomás alól, máris gördül a támadás és Pozsonyi éles lövése utaj talált a hálóba. A második gól sem törte le a határtalan lelkesedéssel játszó UAC-ot, tovább folyik az elkeseredett ostrom az ujjpesti kapu ellen és végre a 23. percben meg van az első gól. Mézes átjászotta magát Bíró és szinte az alapvonalról ad be. A beadás úgy száll Welker fejére, hogy el sem lehet hibáztatni és Wimmer tehetetlen a helyzetet fejleszti szemben. Az Ujpest most már védekezésre rendezkedett be és szinte minden játékosát hátravonta. Még Zsengeller is a 16-oson belül játszik. Az ujjvidéki nyomás fokozódik,

Wimmer többször véd bravurosan. Mézes egyik éles lövése alig kerül el a hálót, majd a 32. percben ismét Mézes beadásából Welker laposan a kapura lö és Wimmer mellett besiklik a labda. Megtörtént a kiegyenlítés és az UAC most már a győzelemért harcol. Az Ujpest elszántan védekezik és legalább az eredményt akarja tartani. Sörös négy ember átjászása után rosszul lö, a kapu felett száll el a labda, majd két szöglet következik, utána Kulinyi lö, végre az utolsó percben Pozsonyi veszélyeztet, de eredményesnek ígérkező támadását megakasztják. Ujjvidéki támadások közben ér véget a mérkőzés.

A mutatott játék alapján az Ujvidéki AC feltétlenül megérdemelte volna a győzelmet. Legalább tízszer annyi nagy helyzete volt mint ellenfelének, de míg az Ujpest a keves helyzetből is két gólt ért el, az UAC a helyzetek nagy részét nem tudta kihasználni nagy balszerencséje következtében. A belső csatárok gólképtelensége miatt vesztett el az egyik pont. A védelemben Báki bizonytalankodott és az első gól teljeseen az ő lelken szárad. A második féldoban komolyabb dolga nem akadt, szinte csak egy lövés ment kapura és az is utat talált a hálóba. A hátvédek közül Csillag felülmutta Avart, de az utóbbi is jól játszott. A fedezetsorban Máriás az első percekben bizonytalankodott majd nagyon feljavult és jó játéknak köszönhető, hogy az Ujpest támadósa a második féldoban nem tudott kibontakozni. Zsoldosnak használt a kényszerpihenő és egyik legjobbjá volt a csapatnak, Rab a szokott jó játékát nyújtotta. A csatársorban csak a két szélső elégitett ki teljesen. Mézes nagyon feljavult és miként a Kolozsvár ellen, most is az ő akcióiból született meg mindkét gól. Keveset játszottak rá. Sörös még mindig nem higgadt le, széleskedésével sok jó helyzetben hibázott, de a támadások elindításában nagy része volt. Welker ügyesen rúgta be a két gólt, de legalább megannyit rúghatott volna, ha kissé higgadtabb és keményebb. A csapat két leggyengébb tagja a két összekötő volt, a döntő pillanatokban nem voltak a helyükön.

Az Ujpestből a védelem játéka tetszett, amelyet alaposan próbára tették a sorozatos ujjvidéki támadások. Nagymarosi kitűnően játszott, bámulatos a hidegvére. Wimmer a második gólnál későn vetődött, de több szép védést is mutatott be. Bíró nem mindig bír Mézessel. A csatársorban Pozsonyi gyorsasága tűnt fel, egyébként a csatárok játéka az ujjvidéki védelem kitérő játéka következtében nem bontakozhatott ki az első negyedórát kivéve.

Pusztai játékevezető többször bizonytalankodott, alapjában véve azonban súlyosabb hibát nem követett el.

Az utolsó őszi forduló számos meglepetéssel is szolgált. A Diósgyőri MÁVAG-nak sikerült legyőz-



Ezért a teljesítményért is szavazz!

2 x tekerceselt

az OSRAM-lámpa izzószála, hogy az elérhető legcsekélyebb hőveszteséggel a lehető legnagyobb fénykihasználást biztosítsuk. Az árammal takarékoskodik az, aki OSRAM-lámpát használ!

OSRAM

... Sok fény kevés áramért!

nie a Nagyváradot saját pályáján. A Szolnok a Ferencvárost győzte le, a SalBTC Debrecenből vitte el pontot, a BSzKRT a Vasassal játszott döntetlenre, az Elektromos a Gammával osztozott meg a pontokon és döntetlen volt a Kispest—Kolozsvár mérkőzés is. A Csepel győzelemmel végzett a Szegedi VSE ellen.

- Az eredmények a következők:
- Budapesten:**
BSzKRT—Vasas 1:1 (1:0).
- Szolnokon:**
Szolnok—Ferencváros 1:0 (1:0).
- Csepelen:**
Csepel—Szegedi VSE 2:0 (0:0).
- Nagyváradon:**
DiMÁVAG-Nagyvárad AC 2:1 (2:1).
- Budapesten:**
Elektromos—Gamma 1:1 (0:1).
- Kispesten:**
Kispest—Kolozsvár 2:2 (0:0).
- Debrecenben:**
SalBTC—Debreceni VSC 2:2 (2:0).

Az eredmények rendkívül kedvezőtlenül alakultak az Ujvidéki AC szempontjából, mert most jobb gólarányával még a Szolnok is megelőzte a bajnoki táblázaton. Így az Ujvidéki AC a 14. helyet foglalja el. A bajnoki táblázat tömörsége megmaradt és nincs leszakadt csapat, még sejtetni sem lehet, melyik lesz a négy kieső. A 14. és a 4. helyezett között mindössze két pont a különbség és még azok a csapatok is, amelyek nagyon rosszul kezdtek a bajnoki idényt — mint a Szolnok, — felzárkóztak a többiekhez. A jól kezdő csapatok pedig letörtek. A Szegedi VSE és a Kispest állandóan a táblázat felső régióiban voltak és most mégis mindössze egy, illetve két pont választja el őket az UAC-tól. A bajnoki táblázat állása azt ígéri, hogy tavasszal még izgalmasabb lesz a küzdelem, még nagyobb lesz a harc a pontokért. A táblázat ugyan még nem végleges, mert hátra van még a Csepel-Ferencváros mérkőzés, de ez az UAC helyzetén nem változtathat. A Ferencváros győzelem esetén a harmadik helyet is megszerezheti, a Csepel a legjobbesetben a negyedik helyre kerülhet fel.

A hét tizenegyre Zsoldos és Mézes került az Ujvidéki AC csapatából, a dicséretesek között van Csillag és Avar.

A táblázat állása a következő:

1. Nagyvárad	15	12	0	3	34:16	24
2. Gamma	15	7	5	3	28:20	19
3. Kolozsvár	15	6	5	4	28:25	17
4. Ferencváros	14	7	1	6	32:18	15
5. Ujpest	15	6	3	6	45:32	15
6. SalBTC	15	6	3	6	31:29	15
7. Kispest	15	7	1	7	38:36	15
8. Csepel	14	6	2	6	30:28	14
9. Vasas	15	3	8	4	24:25	14
10. Elektromos	15	6	2	7	36:39	14
11. SzVSE	15	5	4	6	24:28	14
12. DVSC	15	4	6	5	21:37	14
13. Szolnok	15	6	1	8	31:31	13
14. Ujvidék	15	4	5	6	22:32	13
15. DiMÁVAG	15	5	2	8	23:36	12
16. BSzKRT	15	3	4	8	27:42	10

Rövid sporthírek

Ellenfelet keres a Villám SE. Az ujjvidéki Villám SE vasárnapra, december 19-re ellenfelet keres vidékre.

Szeged: Szeged AK—Makói AK 14:0 (7:0). Magyar Kupa mérkőzés. A mézáros-vendéglos mérkőzések áldomása. A vendéglosok és mézárosok több mérkőzést vívtak. A barátságos jellegű mérkőzéseket közös vacsorán ünneplik meg. A többször elhalasztott vacsorát kedden este fél hét órakor tartják meg a Vadász-kürt vendéglőben, Kossuth Lajos-utca 1 szám alatt.

Háziverseny az ujjvidéki gimnáziumban. Az ujjvidéki állami gimnáziumban befejeződött a házi sakkverseny az 1943/44-ik iskolai évről. Kiesésre kellett játszani, mert sokan jelentkeztek a versenyre. A tízes döntőt már pontozás alapján játszották az alábbi eredménnyel: 1. Peikert (VI. o.) 9 ponttal, 2.—3. Elizek L. (VI. o.) és Sovlyánszky F. (VI. o.) 7—7 ponttal, 4. Melka I. (VI. o.) 6 ponttal, 5. Lepár F. (III. o.) 5 ponttal, 6. Molnár I. (V. o.) 4 és fél ponttal, 7. Zsivanov T. (V. o.) 3 ponttal, 8. Szöllőssy J. (V. o.) 2 ponttal, 9. Jancz K. (V. o.) 1 ponttal, 10. Cvetinov S. (V. o.) fél ponttal. A versenyt Peikert biztosan nyerte. Sovlyánszky jól tartotta magát, Elizek a második részben nagyon feljött, míg Melka az Elizektől elszenvedett vereség után visszasetett. Lepár a verseny legifjabb résztvevője (13 éves) nagyszerű sakkert ért el. A többiek is jól játszottak, de náluk még nagyrészt hiányzik a gyakorlat.

Hirdetmény

Ertesítem az érdekelteket, hogy a kamenicai nagy szigeten lévő erdőkerülői házat 1943 december hó 16-án d. e. 10 órakor nyilvános árverésen eladjuk a Városi gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében (földszint 9. számú szoba).

A vevő köteles a házat 8 nap alatt lebontani és az anyagot elszállítani.

A kikialtási ár 650 P. Vevő köteles az eladási végösszegnek 8 százalékát forg. adó címén fizetni.

Ujvidék, 1943 december 10-én.

Vitéz Dr. Nagy Miklós polgármester.

---000•000---

Felhívás!

A városi adóhivatal a 600/1927. PM. számú rendelet és annak végrehajtási utasítása tárgyában kiadott 60.000/1927. számú rendelet 15. §-a alapján az 1944. évre az adóalany és adótárgyak összeírását megkezdte.

A városi adóhivatal értesíti a városi közönséget, hogy az adóalany adótárgyak összeírását a ki-rendelt városi tisztviselők végzik, kik ebben a minőségben, mint hatósági közegek járnak el.

Az adatszolgáltatás kötelező, amiért is felhívjuk a közönséget, hogy az összeírókat fogadni és a valóságnak megfelelő adatokat szolgáltatni kötelesek. Az összeíró közeg nem fogadása, vagy az adatszolgáltatás megtagadása büntető következményeket von maga után. Az összeírás naponta 14—20 óráig történik.

Ujvidék, 1943 december 11.

Városi Adóhivatal.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara közlései

Számlálólapok illetékkötelezettségének pontos lerovása. A kamara nyomatékosan figyelmezteti az érdekelteket a 3430/1943. ME. és 153.600/1943. PM. sz. rendeletek lesgzigorúbb betartására. A 3430/1943. ME. sz. rendelet 5. §. (2) bekezdése szerinti pénzbüntetést esetenként kell számítani, ami annyit jelent, hogy pl. 5 esetbeli a 10 filléres számlálólap illetékrövidítés után $5 \times 100 = 500$ pengő pénzbüntetést kell fizetni. A 3430/1943. ME. sz. rendelet 8. §-ában foglaltak értelmében a pénzügyigazgatóság abban az esetben, ha valaki ismételtén lesz büntetve a rendelet 5. §-ában meghatározott jövedéki ki-hágás miatt, a másodikbeni marasztaló eljárás befejeztével a kincstári jogostvány és iparen-gedély visszavonása iránt fog intézkedni. Az érdekeltségnek tehát egzisztenciális érdeke fűződik a kincstári érdekek megvédésén kívül ahhoz, hogy a számlálólapok illetékkötelezettségére vonatkozó

rendelkezéseket pontosan betartsák.

A nyakkendő, zsebkendő, törülkőző és asztalkendő, ágyneműkészítés iparjogi minősítése. Az ipar-ügyi miniszter a felsorolt iparok iparjogi minősítése ügyében 1203/1941. III. sz. alatt a következő döntést hozta: „Nyakkendők, zsebkendők, törülkőzők és asztalkendők méterárúból való elkészítése ké-pesítés igazolásához nem kötött iparigazolvány alapján gyakorolható szabadipari tevékenység. E tevékenység ugyanis különösebb szakértelmet nem kíván és többnyire a méterárú feldarabolásából és egyszerű beszerzéséből áll. Az ágyneműkészítés azonban a fehér-neműkészítőipar munkakörébe tar-tozó tevékenység. Megjegyzem, hogy a zsebkendőt, a törülkőzőt és az asztalkendőt mind a takács-iparos, mind pedig a 10.066/1939. Ip. M. számú rendelet szerint fe-hérneműkészítés végzésére joga-sult személy külön iparigazolvány nélkül teljesen elkészítheti.”

Nem szabad engedélyezni a silány mitalpak forgalombahozatalát

A fogyasztóközönség körében nem szűnnek meg a panaszok a forgalomba kerülő silány, használ-hatatlan mitalpak ellen. Legújab-ban a Cipőgyárosok Országos Egyesülete fordult ebben a kérdés-ben ismétlen az illetékes kor-mányzati tényezőkhöz és sürgős beavatkozást kért a közönség ér-dekeinek megvédése céljából. Mint hogy a használhatatlan mitalpak kérdése országos jellegű, ezért a

cipőkereskedők olyan intézkedése-ket sürgetnek, melyek

az egész vonalon megszüntet-nék a mestani lehetetlen álla-potokat.

Meg lehet állapítani, hogy a vidé-ki fogyasztóközönség még hátrá-nyosabban érzi a megbízhatatlan silány mitalpak elterjedését, mint a városi aszfalton járó emberek, mert a vidéki rosszul kövezett, vagy egyáltalában nem burkolt

utakon és járdákon különöse-nyenkor, télviz idején az össze-gyülemlt sárban és vízben még megbízható lábbelivel is alig lehet közlekedni. A cipőkereskedők megállapítása szerint most már a legközelebbi időkben várhatók az intézkedések arra, hogy

a gyarak és a kisebb üzemek megkezdjék a műanyagtalpú tipuslábbeliek gyártását.

Mielőtt azonban erre sor kerülne, az illetékes tényezőknél meg kell vizsgálniok a mitalpak körül mu-tatkozó visszas állapotokat és in-tézkedniök kell a megbízhatóság fokozása érdekében. A jelenlegi háromhónapos garancia a gyakor-latban nem ér semmit, mert a silány mitalpak néhány heti viselés után tönkremennek. A károsok közönség legtöbb esetében méltó haragjával a cipőkereskedő ellen fordul, pedig a kereskedő nem tett egyebet, csak eladta a cipőt, mely-nek anyagáért őt felelősségre von-ni nem lehet. Meg kell tehát álla-pítani és

jobban körül kell határozni a felelősség kérdését is.

Mindennek az alapja azonban az, hogy csak teljesen megbízható anyagot szabad a mitalpak gyár-tására engedélyezni. Az ellenőrzés-nek megvannak a maga szervei. Csak éppen ara van szükség, hogy az ellenőrzést hatályosabbá és ál-talánosabbá tegyék.

Cigányzenészek figyelmébe. Felhív-ják az ujvidéki cigányzenészeket, hogy ha adóktalanul lépjenek be a Magyar Cigányzenészek Országos Egyesülete ujvidéki fiókjába.

Női szabók figyelmébe. A női sza-bók sürgősen jelentkezzenek faszén-uta-ványért Uri szakosztályvezetőnél, Thököly Imre-ut 13 szám alatt.

Ingerülten elhagyta az asztalt és visszament a leányokhoz.

Mária, aki jól hallotta György ingerült kiabálását és megértette a szavait, hálás szívet szorította meg a kezét:

— Köszönöm, amit értem cselekedett.

— Az én kenyérem ugyan nem forgott kockán, — tette hozzá Bender Margit — de én is nagyon köszönöm.

De most már Fekete Irén is megszólalt.

— Én tartozom a legnagyobb köszönettel, — mondta. — Mert én előre sejtettem, hogy mi kö-vetkezik és félttem is tőle. És azt is bevallom, hogy tévedtem. Mert meggyőződtem arról, hogy igaz és őszinte jóbarátunk.

György keserűen mosolygott.

— Nem fogadhatom el a köszö-netüket, mert én csak a közelel-séget teljesítettem. És engedjék meg ezt a kérést, ne beszéljünk többet egy szót sem erről.

Siklóssy Mária azonban úgy érezte, hogy még valami kell mondania:

— Kedves György, nincs igaz! És pedig azért nincs, mert most, a mi időnkben, ebben a gyilkos és kétségbeesítő kenyérharcban, senki nincs tekintettel a többiek ke-nyerére. Az erkölcsi törvények kissé meglazultak, a lovagiasság szabályai pedig ma már csak az ócskaságok lomtárába kerültek. Éppen ezért kétszeres elismerés és köszönet illeti meg nemes visel-kedéséért.



A Röggeli Ujság eredeti regénye

Írta: Falvy Andor

(68)

György nem szólt semmit. Las-san megfogta a leány kezét és hosszan, hálásan megszorította.

Többet nem beszéltek erről.

Jókedvük, vidámságuk és a nyu-galmuk hamarosan visszatért és néhány perc múlva kedvesen elbe-szélgettek mindenféléről. Nem is vették észre, hogy újra az aszta-lukhoz jött a kávéház tulajdonosa:

— Szabad kérnem még egy szó-ra uraságotat?

György megvetően végigmérte.

— Semmi tárgyalnivalóm nincs önnel!

— De mégis.

— Tessék itt előadni a hölgyek jelenlétében!

A kávé látta, hogy másként nem boldogul, hát beszélni kez-dett:

— Megismétlem az előbbi aján-latomat, hogy ön lesz a Honolulu-hangulatenekar negyedik, helye-sebben első tagja!

— A három eddigi tag fizetése ugyanaz marad, mint ami volt? — kérdezte György.

— Ha muszáj! — egyezett bele keserűen a tulajdonos.

— Feltétlenül ragaszkodom eh-bez!... Nos tehát?

— Igen!... A hölgyek megkap-ják eddigi fizetésüket... Termé-szetesen uraságod lesz az első he-gedűs és az előadóművész... A hölgy pedig, — mutatott rá Sik-lóssy Máriára — a második hege-dűt fogja játszani... Az a hölgy pedig, — mutatott Fekete Irénre — csak szaxofonozni fog...

György lehajította a fejét, gon-dolkozott. Aztán így szólt:

— Ha a hölgyeknek nincs kifo-gásuk ellene —

— Büszkék leszünk magára, — mondta őszintén Mária.

— Milyen jó lesz, hogy nem kell énekelnem, — tette hozzá Irén.

— Boldogan fogom kísérni a zongorán, — szólt Bender Margit.

— Akkor, kedves uram, — felel-te György — egy óra múlva a ren-delkezésre állók, hogy megbeszél-jük a feltételeket.

Amikor a pesti utcán sötétek a házak

Nem volt még két óra éjfél után, amikor elkészült az írásbeli szer-ződés, amit Svarc Manó, a Sang-háj-nagykávéház tulajdonosa kö-tött Tamássy György előadó- és hegedűművész úrral, nemkülönben a kiegészített Honolulu-hangulat-

zenekar eddigi három nő-ágjával, Siklóssy Máriával, Bender Margit-tal és Fekete Irénnel.

György ragaszkodott ahhoz, hogy a kontraktust feltétlenül fog-lalják írásba, mert a túlságosan üzleti szellemű kávéházban, akinek első aljas ajánlatát nemes felhábo-rodásában kénytelen volt vissza-utasítani, másként nem bízott vol-na meg. A szerződés egyes pont-jait ő maga diktálta és Svarc Ma-nó — ha néha fogcsikorgatva is — kénytelen volt minden elfogadni. Az ő szeme előtt ennek az éjszaká-nak váratlanul nagy bevétele lebe-gett és talán még nagyobb áldo-zatra is ráfanyalodott volna, hogy Tamássy Györgyöt leszerződtesse.

— Még mindig én csinálom a jobb üzletet! — mosolygott magá-ban, amiben végeredményben igaza is volt.

György mindenekelőtt a három leány fizetését akarta a szerződés-ben biztosítani, de azt is kikötötte, hogy bármelyik leányt éri a legki-sebb sérelem, abban az esetben ő is felbontottnak tekinti szerződés-t és nem lép fel többet a Sangháj nagykávéházban.

— De kérem, ha valamelyik hölgy elkésik, vagy nem teljesíti pontosan a közelel-ségét, — próbált ellenkezni Svarc Manó.

— A szerződés aláírásának pil-lanatától kezdve, — csengett ko-molyan György hangja, — az egész Honolulu hangulatenekar tehát annak három hölgytagjáért is egyedül én, Tamássy György vállalom a felelősséget!

A bácskai kender

*ma épen olyan
fontosságú
mint*



*az acél és
a vas, az
élelmi-
szer és a
hajtó-
anyag*

A KENDER

elősegíti a győzelmet!

Termelési szerződéseket kötünk a Délvidéken és a következő előnyeket nyújtjuk:

- Legalább 30 kg. Péti-sót adunk minden kat. hold bevetett terület után
- Az utólag bevetett területekhez szükséges vetőmagot részben mi adjuk
- Termelőinknek a leszállított kender értékének 10%-ig nagykereskedői áron szállítunk kender és lenárukat (zsákokat, ponyvákat, köteleket stb.)
- Szabad választást engedünk szerződéses feleinknek arravonatkozólag, hogy kenderkórót szállítanak-e le vagy bérben kidolgoztatják-e a kendert.

**Figyelem! Az 1944. évi termelésü kenderkóró árát hivatalosan megfelelően fel-
emelik és a jelenleg a kendertermelő kárára fennálló árkülönbségeit a kenderkóró
és a kenderrost között a való mértékre csökkentik.**

Ezeket az előnyeket csak azok a termelők élvezik akik 1943 dec. 31-ig termelési szerződést kötnek

AGRARIA

**Mezőgazdasági központi
szövetkezet Ujvidék**

Másfélhavi fizetés a becsei tisztviselők karácsonyi segélye

Óbecse község képviselőtestülete Karácsonyi Imre községi bíró elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a napirendet Székely Ferenc főjegyző ismertette. A Híszkegy elmondása után az elnök megnyitotta a közgyűlést, utána a főjegyző közölte Óbecsére való áthelyezését, majd közvetlen szavakkal üdvözölte a képviselőtestület tagjait, hangsúlyozva, hogy a közigazgatási pályán szerzett többévtizedes tapasztalatait a legnagyobb lelkiismeretességgel igyekeznek új működési területén hasznosítani. Munkaprogramjának ismertetése során kiemelte, hogy különös figyelmet kíván fordítani a hadbavonultak segélyezésére és a közelítés zavartalanságának biztosítására. Végül kérte a képviselőtestület támogatását, hogy megértő együttműködéssel közreműködjenek a szebb magyar jövő kialakulásáért. A főjegyző nagy tetszéssel fogadott beszéde után a képviselőtestület kimondta, hogy a levették részére átengedett gyakorlati terület

végleg átengedi a Levente Egyesületnek.

Tudomásul vették a felsőbb hatóság leirálát a kinevezés útján betöltött tisztviselői állásokra vonatkozóan. Ugyancsak tudomásul vették a mentelep felállításáról szóló leiratot is.

Az egykor a község tulajdonát képező ügynevezeti cédulaház ügyében, amelynek egyik, később épített épületrésze, a gyalogjáró közlekedését elzárja, úgy döntöttek, hogy a ház tulajdonosát békés úton szólítják fel ezen épületrész lebontására s csak végső esetben terelik bírói útra az ügyet.

Karpov József részére kitátásba helyezték a községi illetőséget, ha megkapja az állampolgárságot. Elutasították a gyepmesteri díjak felemelésére vonatkozó kérelmet. Gágity Isidorné részére 70 pengő temetési költség megtérítését szavazták meg. Kedvezően intézték el Sági Lajos (György fia) fizetési határidő meghosszabbítása ügyében beadott kérvényét, majd rendezték az apaállat gondozó alkalmazottak fizetési kérdését.

Ezután foglalkoztak a tisztviselők és egyéb községi alkalmazottak karácsonyi segélyével. Egyhangú határozattal kimondták, hogy a rendszeresített állásba lévő tisztviselők és szegődményesek

1 hónapi alapfizetés és családi pótlék 150 százalékát,

a kisegítő munkások fizetésük 100 százalékát kapják karácsonyi segély címén. Tudomásul vették dr. Zelenay Miklós községi iskola gondnoksági elnöke való kinevezését.

Végül kedvezően intézték el több kérvényt, amelyekben az érdekeltek a kétszeresen kivett közmunka megterhelések egyikét törölni kérték. Az érdekeltek névsora a következő: Füstös Pál, Kovács Sándor, Varnyú Lajos, Bálint Pál, Sánta László, Szarvas Mihály, Bálint Lajos, Romoda Ferenc, Szlády József.

A közgyűlés ezután a bíró zárószavaival véget ért.

APRÓHIRDETÉSEK

10 szög terjedő apróhirdetés ára, úgy hétköznap mint vasárnap 3 pengő. Minden további szó 20 fillér. VASTAGBETŰS 40 fillér. Hirdetéseket a másnapi lapra déli 12 óráig veszünk fel.

Állást keres

Három nyelvet beszélő, óvodákkal rendelkező középkorú NŐ szobaasszonyi állást keres. Szíves megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a kiadóba kér. 14254

KERESLET

Fővárosi nagy GARAGE megvételre keres jobb gyártmányú autót guminnélkül is. Ajánlatokat: „Megfelelő áron” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 14333

Karácsonykor - Ujévkor

ne hiányozzanak egyetlen ünneplő asztaláról sem

Ujvidék, Hífler A.-ut 17. Tel. 39-14.

Füstös

nemes falborai remek pálinkái kiváló likőrjei

ELADÓ

GESZTIENYE, ALMA, és sütni való TÖK olcsón kapható: Almási-u. 5. 13707

LÓNAK, marhának és sertésnek takarmány minden mennyiségben kapható. Szent János-tér 5. 14160

Jókarban lévő PERFIKERÉKPÁR eladó. Érdeklőni: 1941 április 13 út 5. trafik. 14339

Moderna szabású fekete CSIKÓ BUNDA eladó. Megtekinhető: 8-12-ig. Cím a kiadóban. 14335

HASZNALT RUHAKAT, fehérműtű legjobban árban fizetem. Laphivásra házhhoz megyek. Cím: Nacsá Sándor öszezres. Ujvidék, Hal-tér 7. 11058

Veszek Diesel MOTORHOZ 15-20 Atm. indító levegőtartályt, ajánlatot pontos leírással. Németh János, Szenttamás. 14163

FODRASZNÓJÓ munkásnő december 15 vagy január 1 között felvétetik. Urosov fodrász, Ujvidék. 14149

KARKÖTŐORA piros borszalagon elveszett a Levente-otthonban a Daloskór estjén. Megtalálót kérem illő jutalomért adja le Balassy rádiócégnél. 14340

Alsóbőrök: Talpbőr, stb. — Felsőbőrök: Box, stb. Dizműbőrök — Zsirosbőrök — Vadbőrök

Gazdaságok figyelmébe ajánljuk, hogy gazdaságukban elhullott állatok bőreit, a M. kir. Ipari Anyaghivatal Bőr- és Gumiipari Osztályának, Budapest II., Fő-utca 68., előzetes engedélye alapján szerszámorré való kikészítésre bércezerzésben elvállaljuk. — Bővebb felvilágosítást ad az:

„Eterna“ Bőrgyár Rt., Kula (Bácska)

BÉLYEG Pen-klub házilag eladó. Krámer Sándor utca 9. 14337

2 darab AGYTAKARÓ teljesen új eladó. Hal-tér 4. 14341

FODRASZ-SZALON teljes berendezéssel más vállalkozás miatt eladó. Érdeklődni: Hal-tér 4. 14342

Karácsonyra Karórát

és egyéb ajándéktárgyakat GYÓRI órástól Ujvidék, II. Rákóczi F.-út 94.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a szeretett jó férj, apa, fiú, vő, testvér, sógor és rokon

Bergmann József

máv. műszaki segédtiszt

1. évi december 13-ik reggel 7 órakor életének 47-ik évében boldog házasságának 20-ik évében hosszú szenvedés után a halotti szentségek ájtatos felvétele után az Úrban csendesen elszenderült.

Drága halottunk hült tetemét 1. évi december 15-en d. u. 3 órakor fogjuk a róm. kath. temető kápolnájából beszenteltetni és onnan örök nyugalomra tetetni.

Az engesztelő szent mise áldozatot december hó 18-án reggel 7 óra 8 órakor a belső Plébánia templomban mutatjuk be.

Aldás és béke pociat!

Ujvidék, 1943 december 13

özv. Bergmann Józsefné sz. Fábán Józsa neje Bergmann Károly fia és a többi rokonság

Erő és egészség forrása

napfényt és vitamint, télen pótolja gyümölcseccel. Óriási választék — olcsó árak

a „VITAMIN“ kertben

Ujvidék, Posta-utca 5.

Önállóan dolgozó RUHAFESTŐ-SEGED, egy erősebb kifutó fiú, egy gyárimunkás és egy inas felvéteik azonnal. Kovács festőde, Buza-tér 4. szám. 14330

BEJARONÓT felveszek. Cím a kiadóban. 14333

PERZSABUNDÁT kifogástalan állapotban vennék. Cím a kiadóban. 14331

MOSÓNÓT azonnalra keres Kereskedők Otthon étterme, Levente u. 1. 14344

ÜGYES VASESZTERGÁLYOSOK magas fizetéssel, valamint jó gyakorlatú géplakatos felvétetik. Ugyanott használt írógép eladó. Lendvay Dieselmotor-gépjavitóműhely, Ujvidék, Petőfi S.-u. 85. 14328

KIADÓ

ÜZLETHELYISÉG KIADÓ Ujvidéken a Horthy Miklós sugárút 19. számú házban. Érdeklődni ugyanott, a Vöröskereszt irodájában. 14352

Vásároljon gyermekjátékot és



gyermekkocsit

a »TENTE«

árúházban

Tul.: Szudárovics B.

UJVIDÉK

II. Rákóczi F.-út 84.

Rokus templommal szemben. Szolid kiszolgálás!

Telefon: 37-51

Különítele

PAPLANOKAT készítik pehelyből, gyapjuból és vattából úgy ujjat, mint régiakat átdolgozolt. Katonai hálósákok készítését vállalom. Buljovics Béla, II. Rákóczi Ferenc-út 12., I. em. 6513

KÉPKERETEK nagy választéka SZÓTÉR J.-nál, Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 26. Telefon 38-94. 13012

NYILTTÉR*

Feleségem szül. Fúrjes Veronka házamat elhagyta. A mai naptól nem ismerem törvényes feleségemnek. Esetleges tetteiért felelősséget nem vállalok.

Ujvidék, 1943 december 13.

14336

BRKICS ADAM

E rovatban közölteként nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Reggeli Újság

N A P I L A P

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50

Telefon: 21-37, éjjel 20-58

Kiadó: vitéz Árva (Andrée) Dezső

E L Ó F I Z E T É S:

Egy óra P 5.20

Három óra P 15-